

В ПОИСКАХ СОВРЕМЕННОЙ ТЕМЫ

скому зрителю.

главными в спектаклях.

слабая, невыразительная игра акте- шастся показать своего героя даже с

вкуса.

Пожалуй, трудно найти театр, колектив Армавирского театра учиты менный стол, загромождающий всю главное, на суд общественности. мают за подлинную.

русского драматурга А. Макаенка ловека не могли распознать окружа- сей), С. Галании (профессор Троян), «Левониха на орбите». Есть в этом ющие его люди. юмор. Да и сам драматургический две интересные актерские работы, вящий и решающий проблему о подматернал мог бы стать хорошей ос- Это дед Максим Заграй (артист линной и миимой красоте человека, новой для веселого и поучительного Ю. Кани) и вдова Клава (артистка так тепло воспринимается зрителями. спектакля.

ду или откровенный гротеск. Ведь глядят бледными и невыразительны его последствиями. не случайно, изображая положитель- ми, лишенными ярких и глубоких че- Убежденным коммунистом, котоного героя в смешном свете, класси- ловеческих характеров.

Горол, в котором живут и трудят- тает в спектакле «Левониха на ор- вкусы. ся свыше 120 тысяч человек, имеет бите». Ведь что из себя представляет Рото тем обиднее, что тот же ре- возванова-старшего. Между ними и драматический театр. И положение главный герой комедии Левон Чмых? жиссер Л. Нагайцев умеет хорошо происходит принципиальная борьба, этого театра обязывает его ставить Это здоровенный мужчина, настоль- разобраться в драматургическом ма- столкновение разных взглядов и топьесы самые разнообразные по те- ко обленившийся, что все ведение тернале. Так, например, он интерес- чек зрения. Валентии Крутояров у мам и жапрам, показывать спектак- хозяйства он переложил на плечи но и глубоко прочел пьесу А. Мов- артиста А. Козел чрезмерно нервный, ли не только взрослому, но и дет- жены. А хозяйство у Левона прилич- зона «Под одним небом». Этот спек- неуравновешенный. А хотелось, чтоное. Да и сам он личные интересы такль слагается из ряда актерских бы Крутояров был сильным против-В дни, когда нам довелось побы- ставит выше общественных. Автор удач. Но самое главное его достоин- ником, тогда и победа Первозванова вать в Армавире, на афишах мест- комедии очень тонко развенчивает ство состоит в том, что авторская была бы более значимой. ного театра значилась веселая коме- частнособственнические устремления мысль глубоко раскрывается в правдия А. Макаенка «Левониха на ор- Левона, убедительно показывая, как дивых художественных образах. О артист А. Проскуров в роди Евгебите», драма Н. Погодина «Черные под влиянием здорового коллектива человеке нужно судить не по его ния Крутоярова, можно согласиться. птицы», пьеса А. Мовзона «Под од- колхозников преображается Чмых. внешности и сладким речам, а по Образ, созданный артистом, получилним небом» и детская сказка В. Гу- Драматург в характере своего ге- внутреннему содержанию. Вот к че- ся каким-то расплывчатым, неясным. барева «Великий волшебник». Про- роя видит не только отрицательные му призывает спектакль «Под одним изведения эти различны как по сво- качества, по и положительные. И небом» в постановке армавирцев. ей теме, так и по манере авторского эти положительные стороны характе- Обтекаемым, словоохотливым, лицеписьма. 11 все же театр в каждой из ра Левона оказываются гораздо мерным и лживым человечком предэтих пьес акцентировал внимание на сильнее отрицательных. Очевидно, стает в спектакле Борис Мякишев в сто в репертуаре театра. интересующих его проблемах мораль- это не учел режиссер А. Нагайцев в очень интересной трактовке артиста но-этического характера, делал их работе над пьесой. В спектакле Левон Чмых, таким, каким его играет Нужно сразу же оговориться: не артист А. Козел, представлен в искавсе постановки театра равноценны женном виде. Исполнитель «строит» по художественному качеству. Есть образ Левона на чисто комедийных в них и режиссерские просчеты, и приспособлениях, при этом не гнуров, порой ощущается у некоторых натуралистическими подробностями. исполнителей потеря чувства меры и Смех ради смеха — не высокая комедия, а зубоскальство.

ки литературы умели с помощью Когда спектакль неудачен, обычно глядит профессор Первозванов в исюмора раскрыть прекрасное, показать ищут главного среди виновных- полнении артиста А. Ребенькова. человеческое за неприглядным, нев- плохую пьесу. Так, по крайней ме- Много интересного внесли в создан-

Тот, кто часто бывает в Армави- зрачным. Даже такой замечательный ре, думают многие участники поста- ные образы артисты. Н. Уколова ре, не может не заметить, как быст- сатирик, как Марк Твен, справедли- новки. Но комедия «Левониха на ор- (Мария Михайловна), Е. Пусеп (Ниро растет и развивается этот про- во подчеркивал важность жизненной бите» очень широко идет в театрах на Крутоярова), С. Галанин (Осколмышленный город. На бывших пус- основы юмора. Он писал: «Только страны и пользуется заслуженным ков), Г. Ковалев (Андрей Первозватырях вырос целый комплекс жилых тот юмор будет жить, который воз-успехом у зрителей. Очевидно, пос-нов). домов. Неузнаваемой стала цент- ник на основе жизненной правды, тановочный коллектив во главе с реральная часть Армавира с просторной Можно смешить читателя, но это жиссером А. Нагайцевым не сумел гура Валентина Крутоярова (артист площадью, большим сквером, кото- пустое занятие, если в корне произ- увидеть в пьесе главного и сыграл ее А. Козел) выглядит в спектакле нерый обрамляет великолепный ан- ведения не лежит любовь к людям...» как обычный, непритязательный фарс, сколько мелковатой, неубедительной. самбль добротных, красивых зданий. Вот этой любви к людям не хва- рассчитанный на не очень высокие А ведь Крутояров-старший это, по-

Л. Леонидова. Исполнитель этой роли представляет нам своего героя как воинствующего обывателя. Правда, Мякишева не сразу и поймешь, так как такие типы умеют очень искусно маскироваться, скрывать свое нутро под личиной внешней обаятельпости. И то, что в спектакле, потернев поражение, Мякишев уходит, не сложив своего оружия, говорит о том, Излишияя гиперболизация присут- что мы не должны успокаиваться, ибо дарит своим зрителям еще ряд хороторый в формировании репертуара ствует в изображении председателя еще находятся среди нас такие мяне стремился бы подбирать хорошие райнсполкома Глуздакова. Все здесь кишевы, которых нужно вытаскикомедийные пьесы. Вель тяга наше- неправдоподобно: н огромнейший вать «за ушко, да на солнышко», не го зрителя к комедии огромна. Кол- сейф, занимающий полстены, и пись- только для всеобщего обозрения, но,

вает это и в каждом сезоне ставит сцену. Но это полбеды по сравнению Как мы уже говорили, в спектакле ня своей сцене комедин. Но думает- с тем, каким выглядит сам председа- есть ряд интересных актерских удач. ся, что в театре не совсем верно по- тель райнсполкома Глуздаков (ар- Это относится к артистке Т. Богданимают существо природы смешного, тист А. Ребеньков). А представлен новой, создавшей трогательный обиногда мнимую комедийность прини- он зрителю в настолько оглупленном раз рабочей девушки Веры Филимовиде, что диву даешься, почему та- новой. Большое впечатление произ-Взять, к примеру, комедию бело- кого интеллектуально ущербного че- водят артисты Г. Ковалев (Алек-Д. Ключинкова (Людмила).

произведении настоящий народный Пожалуй, в спектакле есть только И не случайно этот спектакль, ста-

И. Костюкова). Но, к сожаленцю, Отрадное внечатление производит Общензвестно, что юмор обладает они не могут спасти всего спектакля, спектакль «Черные птицы», поставмножеством оттенков. Он может Остальные же образы — мы имеем ленный главным режиссером С. Бербыть лирически залушевным, гневно в виду жену Чмыха Лушку (артистка хиным. Творческий коллектив очень осуждающим, сатирически заострен- Н. Уколова), представителя из обла- серьезно отнесея к произведению ным. И здесь важно очень тонко ис- сти Николая Сергеевича (артист Н. Погодина, в котором рассказыпользовать малейший оттенок смеш- С. Севостьянов), сына Заграя Ми- вается о тяжелых временах культа ного, не впадая в грубую буффона- ханла (артист Е. Кулыгин) — вы- личности и борьбе нашей партии с

рого не сломили годы ссылки, вы-

Остается только пожалеть, что фижалуй, самый ярый противник Пер-

Не со всем, что деласт на сцене

Думается, что спектакль «Черные птицы» будет ещё дорабатываться режиссером и исполнителями, и тогда он сможет занять достойное ме-

В этом году коллектив Армавирского драматического театра имени А. В. Луначарского отмечает свое пятидесятилетие. Много хорошего сделал он для художественного обслуживания тружеников города и сельских районов края. Хочется верить в то, что с каждым новым спектаклем будет оттачиваться мастерство режиссера, актеров, что театр поших и разных спектаклей, в которых основными героями предстанут во всей своей красоте и силе наши современники.

А. ЛОМОНОСОВ.



Более двух лет при Доме кульуры Краснодарского завода элекгроизмерительных приборов существует украинский музыкальнодраматический самодеятельный коллектив, руководимый режиссером С. Буглак.

Артисты-любители осуществили постановки произведений украинских классиков «Наталка Полтавка» и «Наймычка», а также ряда одноактных пьес. Последняя работа коллектива — музыкальная комедия Л. Юхвида «Свальба в Малиновке».

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Свадьба в Малиновке», Слева направо — Яшка-артиллерист (В. Демченко), дел Нечипор (С. Кавун).

Фото И. КАРПОВА.